

统筹兼顾 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

全域优质 建设更多家门口的好学校

天府新区今年将新开办23所中小学、幼儿园,新增学位1.9万余个

“十四五”开局之年,成都发布“幸福美好生活十大工程”实施方案。其中,面对老百姓对教育多样化、优质化的新期待,成都将践行“以人民为中心”的发展理念,把发力点转向“全域优质”“高位均衡”,朝着“办人民满意的教育”跃进,建设更多家门口的好学校。

■城市优教蓝图如何绘就

在全省范围内率先试行小学“多校划片”,以招生破题,促进教育均衡;创新布局“幼儿园四级保障体系”,解决入园难、入园贵问题;建设“省级教育改革综合试验区”,攻坚克难双双并进;试点“一校两制”工作,让老师不再为身份苦恼;教育集团不断亮相,区内学校齐头发展……2020年,天府新区教育连续不断的大动作在业界频频引发极高关注,也引来诸多追问。

天府新区教育新生态是如何建立起来的?2021年,天府新区在教育方面又将给市民带来哪些新的幸福美好?近日,四川天府新区社区治理和社事局透露,新区将带来更加实实在在的教育幸福“礼包”——目前天府新区正在建设的学校有43所,而东山片区17所存量学校已全部纳入三年提升计划。2021年,新区还将新开办23所中小学、幼儿园,新增学位1.9万余个。

■回顾2020年

截至2020年年底,天府新区以集团化办学着手,通过培育龙头学校,实行集团内学校相互帮扶,校长互动、教师交流,来整体提升教育质量。目前,已经率先成立了天府中学教育集团、天府七中教育集团、华阳中学教育集团、天府四中教育集团和天府师大一中教育集团,每个集团都是以区内名校为龙头学校。

除了内修实力,外界政策也在持续输送教育利好。目前在省委省政府、市委市政府的大力支持下,四川省已经明确在天府新区设立省级教育改革综合试验区,提出八大类20项改革任务,并列入了“成渝协同”重大教育改革试验项目第一项改革任务。在特殊政策的支撑下,新区教育发展势头强劲。

除此以外,2020年,天府新区还有一件不得不提的“大事件”,就是在省内率先试点开展多校划片,引发国内教育圈瞩目。试点已经过去近一年,从效果和反馈来看,这一举措的极重要意义就是在实现“房



天府中学和天府中学附属小学。

住不炒”的同时,真正把选择学校的权利交给老百姓。同时,“通过多校划片,促进了学校内生动力,老师不再是‘等书教’,而是要‘找书教’。”据四川天府新区党工委教育卫健工委书记、四川天府新区社区治理和社事局党组书记、局长李广透露,新区开展多校划片以来,民意调查显示,96%家长呈支持态度。

■展望开局之年

步入建党100周年、“十四五”开局之年,天府新区坚定贯彻习近平总书记对天府新区“一点一园一极一地”的战略定位和重大要求,书写公园城市先行区的生动实践。天府新区如何“迈好第一步,见到新气象”,又将给家长带来什么样的幸福美好生活新期待?据

介绍,2021年新区教育重点工作主要体现在三个方面:一是高品质开办23所中小学幼儿园,将增加学位1.9万余个;二是积极构建家、校、社联动,成立新区社区教育学院,加强与国家开放大学合作,推动学校和社区深度融合;三是全面深化省级教育改革,引入华东师大优质资源开展教育评价改革、合作办学,同时以体育为突破口,探索体育教师共享机制,以需求为导向,以学校、学生和家评价为标准,通过政府购买服务,加强与专业机构和体育高校合作,广纳优秀运动员、教练员,探索建立准入标准,从而解决体育教师短缺的问题,力争在短期内,全面打造和构建全省乃至全国学校体育改革示范基地。

此外,2021年,天府新区将持续推进天府新区职业学校等20个项目的续建工作,总投

资约42亿元,建成后新增学位2.2万余个,其中,元音中学、十一学校、湖畔中学、天府中学附属小学、天府七中中小学部、润泽幼儿园、广都幼儿园、双燕幼儿园、金安幼儿园计划于2021年9月投用。

另一方面,麓云阁幼儿园等12个教育项目已下达建设任务,总投资约7.7亿元、设计学位6500余个,目前正在加紧推进,确保这些项目按时间节点如期开工。此外,在天府新区还将计划启动瑞祥东街小学等15个教育项目新建工作,规划学位约2.4万余个,总投资约27亿元。 据“天府华阳”

相关链接

@幼儿家长 公益性民办园将转普惠性民办园啦!

2021年,是天府新区加快构建“保底线、强基础、优普惠、促多元”学前分类保障服务体系的关键之年,也是加速推进新区学前普惠优质发展的重要之年。根据成都市关于“原公益性民办幼儿园的概念终止使用”有关工作要求,新区相关负责人就居民们关心的问题进行了解答。

问:新区2021年普惠性民办幼儿园申报工作何时启动?

答:根据当前工作计划,我们拟于2021年3-4月开展四川天府新区2021年普惠性民办幼儿园申报、认定工作。

问:公益性民办幼儿园可以参加2021年的普惠性民办幼儿园申报吗?

答:可以。凡是符合《四川天府新区成都直管区普惠性民办幼儿园认定、扶持和管理办法(试行)》(天城管办函[2020]13号)文件规定,且满足条件的公益性民办幼儿园均可参与四川天府新区2021年普惠性民办幼儿园申报。

问:新区公益性民办幼儿园都能成功申报为普惠性民办幼儿园吗?

答:根据《四川天府新区成都直管区普惠性民办幼儿园认定、扶持和管理办法(试行)》(天城管办函[2020]13号)文件精神:教育行政部门会同各职能部门对自愿申报的幼儿园进行资质审核,实地考察、评审,对评审通过的幼儿园经公示无异议后确定为四川天府新区普惠性民办幼儿园。

问:若公益性民办幼儿园成功申报为普惠性民办幼儿园后,怎样收费呢?

答:根据《四川天府新区成都直管区普惠性民办幼儿园认定、扶持和管理办法(试行)》(天城管办函[2020]13号)文件精神,普惠性民办幼儿园按照分等级定价的原则,保教收费标准为:一级园1500元/生·月,二级园1200元/生·月,三级园900元/生·月。

问:如果我现就读的公益性民办幼儿园成功申报为普惠性民办幼儿园后,咱在园老生的收费是执行老标准还是新标准呢?

答:根据《四川天府新区成都直管区普惠性民办幼儿园认定、扶持和管理办法(试行)》(天城管办函[2020]13号)文件精神:普惠性民办幼儿园收费原则上按照“老生老办法、新生新办法”执行。鉴于当前工作进度,若有关法律、法规、规章、上级规范性文件和政策文件另有规定的,将适用其规定并结合新区实际开展此项工作。

问:关于公益性民办幼儿园转普惠性民办幼儿园,还想作进一步了解,应该咨询哪里呢?

答:若需作进一步咨询了解,请致电四川天府新区社区治理和社事局学前教育科:028-68772328,时间是工作日:上午9:00-12:00;下午13:00-17:00。

据“天府教育发布”